

ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Путь к победе

ОРГАН  
МЫСКОВСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Пятница, 4 мая 1973 г.

№ 53 (3776)  
Цена 2 коп.



## На площади В. И. Ленина

Редко балует нас погода таким солнечным началом мая. А в этом году, как по заказу: солнце светит вовсю, свежий ветер бьется в разливах кумача. Вот он, Первомай решающего года девятой пятилетки.

К площади В. И. Ленина стягиваются колонны демонстрантов. Светлые улыбки мысковчан еще светлей от солнца. Праздник на улице, и на душе тоже праздник. Это, пожалуй, первый праздник мая, который планета отмечает в такой благоприятной международной обстановке.

Открывают праздничное шествие юные демонстранты из школы № 6. Обращает на себя форма ребят. Форменные фуражки и береты — не символ войны, а символ мира: идут юные друзья природы.

Слава советским школьникам! — звучит с трибуны призыв. Дружное «ура!» раздается в ответ.

Ярким потоком проходят учащиеся школ. Идут будущие строители коммунизма, которым передадут эстафету труда отцы и старшие братья.

Коллектив ремонтно-строительного управления сравнительно невелик. Но о его славных делах знают далеко за пределами нашего города. Вот и в первом квартале нынешнего года он стал победителем в областном соревновании. Трудящимся ремонтно-строительного управления оказана высокая честь — открыть демонстрацию.

За работниками МРСУ следует колонна автотранспортного предприятия. Не все могли пройти в праздничной колонне. Часть людей была занята обычным делом — автобусники и таксисты перевозили людей, регулировали графики движения диспеттеры, механики следили за технической исправностью автомобилей.

С каждым годом улучшается в Мысках обслуживание населения. Только в текущем году работникам сферы обслуживания предстоит увеличить объем услуг до 18,9 рубля на одного жителя города по сравнению с 17,1 рубля в 1972 году. И труженики КБО с честью справляются с поставленной задачей. К майскому празднику они подошли с высокими трудовыми показателями.

Идут деревообделочники Томусинского ДОКа. В предмайском соревновании на этом предприятии добились высоких результатов в труде плотники, которыми

руководит П. П. Угневенко. По праву работникам плотничного цеха доверено идти во главе колонны своего коллектива.

Деревообделочников сменяют трудящиеся Томусинского песчано-гравийного карьера. В социалистическом соревновании с коллективом Абагуро-Атамановского карьера мысковчане одержали уверенную победу. В этом большая заслуга передовиков предприятия Г. Е. Нестерова, И. Ф. Сушенцева, М. К. Сидорова, В. А. Ломакина, Т. М. Язовой и др.

Посвежевший весенний ветер еще веселее развеивает праздничные флаги. Уже полчаса продолжается демонстрация. Проходят коллективы экспериментального механического завода, общестроительного управления, здравоохранения. Каждый коллектив, каждый отдельный труженик демонстрируют свою солидарность в день 1 Мая с трудящимися всех стран планеты. Мы сильны единством. Это еще раз подтвердилось в Первомай решающего года пятилетки.

В. ВЛАДИМИРОВ.

**НА СНИМКАХ:** вверху справа — праздничное настроение царит в этот день у мысковчан. В колоннах демонстрантов — песни, пляски, звуки гармоной.

Вверху слева: идут учащиеся школы № 6, добившиеся хороших результатов в учебе и общественной жизни. Они открыли демонстрацию.

Строителей называют людьми самой мирной профессии. Их руками на земле возводятся жилые дома и промышленные комплексы. На снимке внизу вы видите колонну демонстрантов Мысковского общестроительного управления.

Фото В. Басова.



## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР и ВЦСПС

21 апреля 1973 года состоялся Всесоюзный коммунистический субботник.

Проведение субботников стало замечательной традицией советских людей, всенародным праздником коммунистического труда, в победу которого так горячо верил В. И. Ленин.

Всесоюзный субботник вновь продемонстрировал единство советского многонационального народа, его тесную сплоченность вокруг Коммунистической партии

Советского Союза, явился практическим вкладом в решение исторических задач, поставленных XXIV съездом КПСС, в успешное выполнение плана 1973 года — третьего, решающего года пятилетки.

В субботнике приняло участие более 132 миллионов человек, которые трудились непосредственно на своих рабочих местах в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте и в других отраслях народного хозяйства, на бла-

## ПЕРВОМАЙСКИЕ ЗНАМЕНА НАД ПРИТОМСКИМ

11.00 часов. Первомайскую демонстрацию трудящихся поселка Притомского по традиции открывает коллектив средней школы № 3. Эмблему школы и портрет Владимира Ильича Ленина доверено нести учащимся лучшего 10 «а» класса.

Колонну возглавляют директор школы Ф. К. Дербишер, секретарь партийной организации Н. М. Лопатин, председатель местного комитета А. М. Шейникова.

В рядах идут отличники народного просвещения А. А. Купцова, В. М. Бурыкина, Е. М. Краева, В. А. Кемова, отмеченные высокими правительственными наградами учителя Х. И. Герасимова, П. К. Морозов.

Панно и транспаранты, которые проносят учащиеся, олицетворяют героический труд рабочих дважды орденосного Кузбасса, бессмертные подвиги советского народа в освоении космоса.

К трибуне приближается школа № 7. В ее рядах более 700 учащихся, среди них 250 отличников и хорошистов. Среди учительского коллектива много ветеранов, отдавших делу воспитания и образования более 25 лет: К. П. Чапленко, В. А. Шенберг, Н. Т. Ожигова и другие.

Идут в колонне и молодые учителя С. П. Николенко, В. А. Кудрявцева, Л. М. Галкина.

Много добрых и хороших дел сделали ребята этой школы — здесь и участие в техническом творчестве, оборудование спортивной площадки, выращивание цветов, организация спортивно-трудового лагеря «Боровково», туристические походы. С большим подъемом прошел ленинский субботник среди ребят школы.

На площадь выходит колонна Томусинского энергостроительного техникума. За 11 лет его существования выпущено 1800 специалистов-энергетиков, которые работают во всех концах нашей необъятной Родины.

Знамя техникума несет учащийся третьего курса Николай Чернов, бывший воин Советской Армии, успешно продолжающий учебу в техникуме. Ассистенты знаменосца — учащиеся первого курса химико-технологического отделения Надежда Копытова, Ольга Еремина, которые успешно сочетают учебу с общественной жизнью.

Эмблему техникума несут лучшие учащиеся 2-го курса электро-

технического отделения Александр Лапшов и Николай Колобуков.

Колонну преподавателей возглавляет директор техникума, старейший энергетик страны Федор Николаевич Иванов. В колонне идут ветераны техникума — заместитель директора по учебной части Т. И. Заякина, преподаватели М. Д. Шалаева, супруги Акимовы и Воробьевы, Т. И. Шутькина и другие.

Праздничную колонну Томусинской ГРЭС возглавляет коллектив КТЦ-100, в предпраздничном социалистическом соревновании завоевавший первое место и переходящее Красное знамя станции.

Впереди идет комсомольско-молодежная вахта «Б» (начальники смен В. Н. Шалаев и В. Л. Баранов). Вахта «Б» за 1-й квартал 1973 года в социалистическом соревновании два раза занимала первое место среди вахт цеха. Ей присвоено звание «Вахта высокой культуры производства». Сейчас она успешно борется за звание «Вахта коммунистического труда».

Лучшие люди вахты: машинисты отделений Г. П. Золотухин, В. И. Митюковский, машинисты А. Е. Лаптева, Ю. И. Резников, братья Ломакины, помощник машиниста П. Южно и другие.

Следом за эксплуатационниками цеха-100 в рядах демонстрантов проходят коллективы топливно-транспортного цеха, КТЦ-200, электрического и других производственных подразделений электростанции.

По праздничной первомайской площади проходит коллектив строительного управления Томусинской ГРЭС. Этот коллектив успешно встретил Первомай. План первого квартала им выполнен на 122,8 процента. В колонне томусинских строителей идет прославленная бригада каменщиков, руководит которой бригадир Н. В. Кляков. Бригада эта достигла в первом квартале самой наивысшей выработки — 182 процента. Работает она на хозрасчете по методу Злобина и сейчас успешно завершает кирпичную кладку 70-квартирного дома на пос. Ключевом.

Электромонтажники и автомобильности, работники пищевой промышленности и медицины — все трудящиеся поселка Притомского в этот праздничный день Первомай продемонстрировали свою солидарность с трудящимися всего мира.

А. ТОПОЛЬ.

### ОТ ГОРКОМА КПСС И ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Мысковский городской комитет партии и исполком городского Совета депутатов трудящихся глубоко скорбят по поводу смерти ветерана партии, члена КПСС с 1924 года, персонального пенсионера

**МАЛЫЦЕВА Никона Ивановича**

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

гоустройстве городов, сел и поселков. Только промышленной продукции произведено, по предварительным данным, на 636 миллионов рублей, всего заработано и передано в фонд пятилетки более 136 миллионов рублей.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС сердечно благодарят рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служащих, молодежь, воинов Советской Армии

и Флота, ветеранов труда и всех советских людей, принявших активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике, за их самоотверженный и бескорыстный труд.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли решение направить средства, заработанные на субботнике, на расширение строительства общеобразовательных школ в сельской местности.

# ЮНОСТЬ

Комсомольско-  
молодежная  
страница  
№ 3 (34)

## Фестиваль идет по городу

Уже второй Месяц по городу шагает фестиваль советской молодежи «Мы дружной ленинской силой!». Каждый прошедший день приближает нас к заключительному празднику молодежи. 19 мая такой праздник состоится у наших соседей — у молодежи города Междуреченска. В нем примет участие делегация нашего города в составе 20 человек, в которую войдут кандидаты на областной фестиваль молодежи.

Как же идет фестиваль? Главными событиями прошедшего времени, конечно же, были смотры художественной самодеятельности. Смотры прошли, победители определены, высказаны критические замечания, отмечены положительные стороны. Основной состав участников художественной самодеятельности — это молодежь. Именно поэтому решением областных органов и наших, городских, участие молодежи в смотре художественной самодеятельности считается большой составной частью проведения фестиваля советской молодежи.

Многие комитеты комсомола оказали большую помощь работникам культуры в проведении этих смотров. Комитеты комсомола средних школ города, комитет комсомола ТУ ЗЖБК немало потрудились над созданием хороших самодеятельных программ. И все же хочется выразить глубокую благодарность работникам культуры, которые работают с молодежью, воспитывают, вовлекают ее в мир искусства, в мир прекрасного.

Лучшие участники художественной самодеятельности из числа молодых, сочетающие занятия самодеятельностью с ударным трудом, войдут в состав делегации города.

«Фестивалю молодежи — ударный труд!» — под таким девизом трудились в это время комсомольско-молодежные коллективы.

Показателем высокой трудовой активности молодежи явился Всесоюзный ленинский коммунистический субботник. Свыше 11 тысяч пионеров и школьников, комсомольцев и молодежи приняли участие в этом субботнике. Более 3 тысяч молодых рабочих работали на своих рабочих местах, на строительстве. Объем выполненных работ молодежью в этот день исчисляется в 42 тыс. рублей.

Май этого года будет заполнен еще более интересными и важными молодежными мероприятиями. В город пришла фестивальная молодежная денежно-вещевая лотерея. Уже реализовано более 2000 билетов лотереи. И это не случайно. Наша молодежь с высоким сознанием относится к этому важному фестивальному мероприятию. Доходы, полученные от этой лотереи, будут использованы на покрытие расходов, связанных с проведением Всесоюзного и Всемирного фестивалей молодежи. И к тому же, есть реальная возможность получить выигрыш. 700 автомобилей «Москвич», 1100 автомобилей «Запорожец», 4700 мотоциклов «Днепр», «Урал», «Юпитер», «Планета» и тысячи других выигрышей найдут своих счастливых хозяев.

Итак, фестиваль идет по городу!

Г. ВОРОБЬЕВ,  
второй секретарь ГК ВЛКСМ.

## НА ОТВЕТСТВЕННЫХ УЧАСТКАХ — МОЛОДЕЖЬ

С первых дней третьего, решающего года пятилетки по всей нашей стране развернулось подлинно массовое, боевое социалистическое соревнование. Так отвечают советские люди на призыв партии: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!».

Среди участников соревнования десятки юношей и девушек нашего городского молочного завода. Участвуя в ленинском зачете, каждый комсомолец завода составил личный комплексный план, в котором конкретно указан вклад его в пятилетку. Основная масса работающих на гормолзаводе — это молодежь, поэтому на плечах молодых тружеников завода лежит большая ответственность за выполнение и перевыполнение плана решающего года пятилетки. Нужно выработать 21650 тонн цельномолочной продукции, в том числе молока 10 тыс. тонн, сметаны 1 тыс. тонн, творога 348 тонн.

Бригада розлива, которой руководит молодая работница Наталья Дутова, ежедневно разливает 30—35 тонн молока, и девушки с уверенностью могут сказать, что годовой план они выполняют с честью.

Заслугой молодых работниц завода является то, что в Новокузнецке, Междуреченске и Мысках всегда есть в продаже све-

жее молоко, простокваша, кефир и другие молочные продукты.

Можно привести еще ряд примеров, когда самые ответственные места на заводе возглавляет молодежь: начальником котельной работает кандидат в члены КПСС Михаил Кулавский, мастером сметанного цеха — комсомолка Валентина Рябенко, мастером цельномолочного цеха — молодой коммунист Валентина Федосова. Совсем недавно в цехе № 2 был создан комсомольско-молодежный участок розлива, где в основном трудятся недавние выпускницы школ, а руководит ими молодой коммунист Зоя Буршина. По итогам социалистического соревнования за первый квартал этот участок был признан лучшим среди комсомольско-молодежных коллективов города.

Все это говорит о том, что комсомолцы и молодежь гормолзавода, участвуя в ленинском зачете «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!», прилагают все свои силы и энергию, чтобы с честью оправдать доверие партии, достойно встретить 50-летие со дня присвоения комсомолу имени Ленина, внести свой вклад в выполнение планов 1973 года.

И. ОЖИГАНОВ,  
секретарь комсомольской организации.

### СПОРТ

## Футболисты пробуют силы

Недавно в спортивном зале ТУ ГРЭС закончились соревнования на первенство станции по волейболу в зачет зимней спартакиады. Первое место заняла команда ГТЦ-200, которая не потерпела ни одного поражения. Ей был вручен переходящий кубок коллектива физкультуры. На этом зимняя спартакиада завершилась. Общекманное первое место заняли спортсмены электроцеха, где физоргом является Владимир Ясин.

Первый раз в этом сезоне вышли на поле футболисты. Спортсмены ТУ ЗЖБК принимали на своем поле в товарищеском матче футболистов Томусинской ГРЭС. Игра проходила в острой спортивной борьбе и закончилась со счетом 4:3 в пользу ГРЭС. Голами забил: Ширгунов — 2, Петров, Бренев.

Б. ШЕВЧЕНКО,  
инструктор по спорту ТУ ГРЭС.



## Авиамodelист ПОЖИДАЕВ

МЕЧТОЙ Саши Пожидаева, ученика средней школы № 81 города Новокузнецка, было голубое, безоблачное небо. С каким восторгом следил он за пролетающими над городом самолетами! Любовь к большим крылатым машинам привела Пожидаева в авиамodelный кружок, созданный при клубе юных техников в Запсибе. Владимир Дмитриевич Шадура — руководитель авиамodelистов, ныне кандидат в мастера спорта по высшему пилотажу — заметил у Саши его стремление и любовь к технике, самолетам. Он записал Пожидаева в свой кружок.

Нет, никогда не забудет Пожидаев те волнующие минуты, когда первая модель планера, созданная его собственными руками, унеслась в голубое безоблачное небо. Счастью Саши не было конца!

После этого ввысь уходили кордовые модели воздушного боя, копии советских самолетов, изготовленные и собранные авиамodelистом Пожидаевым.

Участвуя в областных соревнованиях, он получил диплом второй степени за воздушный бой, из которого вышел победителем.

Вскоре Александру было выдано и удостоверение инструктора авиамodelиста. А мечта стать летчиком оказалась несбыточной. Подвело зрение, из-за которого его не приняли учиться в авиационное училище. Но любовь к крылатым машинам осталась... Она живет в нем и сейчас. Живет в тех моделях, которые он создает своими руками и руками помощников — юных техников, занимающихся в его кружке.

Да, сейчас Александр Пожидаев — руководитель авиамodelного кружка-станции юных техников городского отдела народного образования.

Мы приехали на стадион посел-

ка Ключевого как раз в тот момент, когда Саша, окруженный ватагой ребятшек, готовил кордовую модель к полету. Поворот винта, еще поворот... чихнув несколько раз, микродвигатель набирает обороты. Еще секунда, и модель устремляется в небо. Описывая круги, она по команде Пожидаева то начинает махать крыльями, то уходит в «мертвую петлю». Управляя кордами, Александр прodelывает различные фигуры высшего пилотажа.

Но вот заканчивается топливо в баке авиамodelы, и она, планируя, садится на поле стадиона.

Теперь ребятки направляют к реактивной модели типа «Ястреб», которая установлена на специальную площадку для запуска. Загорается запал, и в небо круто уходит ракета, созданная руками юных авиамodelистов. Криками радости оглашается стадион. Все бегут к тому месту, где приземляется модель.

И снова упорный и кропотливый труд. До июня месяца, когда будут проходить областные соревнования, нужно отлично подготовиться. Упорно работают над реактивной моделью ученица 9 класса школы № 2 Нелли Нехалева, Владимир Савков. Стараются и другие ребята, которых в авиамodelном кружке 60 человек.

Изготавливая модели, юные техники учатся работать на токарных, сверлильных и других станках. У ребят вырабатывается усидчивость, появляется цель, к которой они стремятся. Как знать, может быть, любовь к небу приведет многих из них в авиационные училища и институты. Все это впереди... А пока ребята работают над моделями, чертежами.

Ю. ХЛЫБОВ.

На снимке: А. Пожидаев с авиамodelистами, занимающимися в его кружке.

В Кузбассе 91 профессионально-техническое училище. Здесь готовят 45 тысяч молодых рабочих 185 специальностей.

В области с некоторых пор действует новый тип училищ, в которых можно вместе со специальностью получить и среднее обра-

современным оборудованием, приборами, наглядными пособиями.

На снимке: будущие наладчики токарных автоматов в мастерской училища № 41.

Фото В. Кафо.

г. Прокопьевск  
Творческая студия «Панорама».



ПРОШЛО три месяца с начала реконструкции на Томусинской ГРЭС. Главная цель работ — обеспечить тепло первую очередь строящейся птицефабрики, сдача которой в строй действующих намечена в четвертом квартале этого года. Что же сделано за прошедшее время?

Начальник участка «Сибэнерго-монтаж» Василий Трифонович Курчев рассказывает о своих делах коротко. В третьем квартале монтажникам надо освоить 70 тыс. рублей, а до конца года — еще 80 тысяч. И тем не менее, монтажники уже в данное время производят работы в пределах суммы в 26 тысяч рублей. Это отвод трассы гидрозолаудаления, для того, чтобы дать возможность работникам Северо-Вайдаевского строительного управления приступить к возведению насосной станции.

Монтажники готовы трудиться хоть сейчас на монтаже бойлеров и насосов в главном корпусе. Но

### ● БЬЕМ ТРЕВОГУ

## НЕ ТЕ ТЕМПЫ!

им еще, очевидно, не скоро предоставят такую возможность другие строители — работники СУ ТУ ГРЭС. Уж больно неудобное положение для подготовки фундаментов десяти бойлеров и двенадцати насосов. Работы придется вести в действующем цехе, где большая теснота, где применить механизмы нельзя. Пол там имеет бетонное покрытие. Короче говоря, условия невозможные.

Наступил второй месяц второго квартала. А у строителей еще не заказано 70 тонн металлоконструкций, нет в наличии 213 тонн труб для технологического трубопровода. И самое главное, второй год Томусинский завод железобетонных конструкций не соглашается на изготовление панелей для расширения цеха химводоочистки.

Без всего этого невозможно обеспечить своевременное подведение тепла к птицефабрике.

По самым скромным подсчетам, за прошедшее время на реконструкции ГРЭС должно быть освоено около 110 тысяч рублей. Фактически на сегодня энерго-монтажники и строители освоили лишь 35 тысяч рублей. Из них на долю СУ ТУ ГРЭС приходится всего девять тысяч.

В принятом плане мероприятий по реконструкции электростанции намечается освоить до конца года 470 тысяч рублей. Большой объем ложится на плечи коллектива строительного управления ТУ ГРЭС. И сейчас, когда наступают благоприятные дни, следует организовать работу так, чтобы сле-

дать как можно больше. А что мы видим? Фундаменты под трансформаторы начали готовить, вырыли ямы и забросили. Начато на химводоочистке строительство наружного бокового хозяйства — выполнено работ лишь на четыре тысячи рублей. В незавершенной стадии работы на помещении рас-предустройства 6,3 кв. и 0,4 кв. Такая же картина с кабельными каналами и тоннелями в главном корпусе.

Коллектив СУ ТУ ГРЭС сам строит птицефабрику. И он должен в первую очередь заботиться о том, чтобы обеспечить фронт работ и себе, и монтажникам «Сибэнерго-монтажа». Это — первоочередная задача руководителей заказчиков и подрядчиков, партийных организаций, групп народного контроля, призванных следить за своевременным выполнением графиков. Птицефабрика должна получить тепло.

В. КРОТОВ.

### ИЗ КАБИНЕТА СЛЕДОВАТЕЛЯ

## МЕЛКИЕ ХИЩНИКИ

В общежитии в одной комнате жили две женщины — Валя Фролова и Галина Покидышева. Однажды одна из них, вернувшись домой после работы, обнаружила замки своего чемодана взломанными. В своем небогатом гардеробе она не досчиталась нескольких вещей. Бесследно исчезли кофта, платье, юбка и даже духи. Исчезла и соседка по комнате — Фролова.

У Галины и раньше терялись деньги (десять рублей), которые были найдены опять же у Фроловой. Однако об этом Покидышева умолчала, в результате чего была оборвана вторично.

А Фролова, собрав два чемоданчика, пришла на дом к своему знакомому Евгению Бунееву, который, как и она, работал в центральной котельной ЖКО. Поплакавшись на свою «горькую» судьбу, Фролова упростила Бунееву взять на хранение вещи, принесенные с собой. Вскоре она ушла и объявилась только 6 марта. В это время, как объяснял на допросе Бунеев, он пришел на обед, после чего собирался идти на работу. И тут Фролова решила отличиться своей «добротой», предложив хозяину квартиры вымыть пол. Ничего не подозревавший Бунеев оставил своей знакомой ключи от квартиры и ушел в котельную.

Вернувшись домой, он нашел квартиру запертой. Когда запасным ключом дверь была открыта, обнаружилось, что из шифоньера Бунеева исчезли белая нейлоновая рубашка и вязаная шапка. Естественно, не осталось и следа от чемоданов, которые оставила на хранение Фролова. «Отблагодарив» таким образом хозяина квартиры, воровка скрылась в неизвестном направлении.

Сейчас объявлен розыск этой преступницы, которая уже до этого два раза отбывала наказание в «местах не столь отдаленных».

Таким же мелким хищником является и Владимир Гаранин, проживающий в поселке Тетенза. Не раз судился и отбывал наказание в исправительных колониях. Человек без определенных занятий, он все свое время проводит в пьянках. А чтобы пить, нужны деньги. И он их находит. Однажды на танцах в ДК «Юбилейный» Гаранин увидел шарфик и кожаные перчатки гражданина Ярового, лежащие на стуле. Прибрав все это к рукам, он со спокойной совестью отправился домой.

За заявлением Ярового последовало заявление гражданки Дидора, проживающей в поселке Тетенза. Утром, открыв стайку, она не досчиталась двух курей.

С полным был пойман Гаранин в доме гражданина Воробьева и доставлен в городской отдел внутренних дел. На допросе он всю вину сваливал на водку, дескать, был пьян, ничего не помнил. Скоро преступник предстанет перед судом.

Таким же курокрадом стал и Попович, дефектоскопист железной дороги, проживающий на поселке Притомском. Он «прибрал» к рукам 20 кур гражданки Трошкиной.

А вот Людмила Ануфриева, доставщица телеграмм Мысковского узла связи, «облюбовала» часы, которые прихватила с собой у адресата, занятого в это время работой в огороде.

Хищники — люди без чести и совести, они крадут все, что можно украсть. Зная о том, что ключи от квартир многие люди прячут под коврик у дверей, ворышки находят их и, естественно, уносят с собой самые дорогие вещи.

Других толкает на преступление сорокаградусная. Воровством, в основном, занимаются люди, которые нигде не работают и не учатся. Безделье приводит к пьянству и... скамье подсудимых.

А. БУГАЕВ,  
начальник уголовного розыска  
ГОВД.  
Р. КАМАЛОВ,  
следователь.

### ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

## НЕ ВСЕГДА МОЛЧАНИЕ — ЗОЛОТО

За прошедшие 4 месяца редакция городской газеты получила более 800 писем своих читателей, 600 из них опубликованы на страницах газеты, десятки писем и критических статей направлены в партийные, профсоюзные организации и хозяйственным руководителям для принятия мер, многие письма послужили исходным материалом для сатирического отдела «Ну и ну!».

Что сделано по статьям и письмам трудящихся, опубликованным на страницах городской газеты, мы рассказывать не будем. О всех принятых мерах газета регулярно информирует своих читателей.

Сегодня разговор пойдет о другом — о том, кто и как реагирует на критику снизу, кто и как отвечает на поднимаемые читателями вопросы через газету.

Прямо скажем, некоторые ответственные руководители, когда дело доходит до принятия мер по критическим выступлениям газеты, делают вид, что это их не касается, хотя редакция неоднократно посылает напоминания и просят дать ответ на опубликованный в газете материал.

По известной в народе поговорке «Молчание — золото» живет секретарь парторганизации МЭМЗа М. П. Ильин. На все выступления газеты он упорно и систематически отмалчивается. Молчит, когда его критикуют за плохую постановку партийной учебы (№ 4), молчит о недостатках в организации социалистического соревнования (№ 28), не реагирует на упреки в адрес комсомольской организации (№ 32).

К чему привело это молчание, мысковчане хорошо знают. Коллектив МЭМЗа критически не выполняет плановые задания, плетется в хвосте отстающих предприятий города. Достаточно назвать одну цифру — квартальный план заводом выполнен всего на 88 процентов. Коллектив все время срывает графики поставок металлоконструкций для важной пусковой стройки — Осинниковской ЦОФ. Вот и сейчас монтажники первого участка ШМУ-1 с нетерпением ждут, когда МЭМЗ изготовит воронки под аккумуляционные бункера. Бригада Золукаева по сути дела простаивает из-за этого, делает не то, что надо.

С 11 января не может собраться ответить редакции на корреспонденцию «Второстепенный ли это вопрос?» секретарь парторганизации кирзавода тов. Н. А. Ла-

пина. Читатели до сих пор не знают, что сделано в Чувашином сельском клубе для улучшения организации танцевальных вечеров, потому что от заведующей отделом культуры В. Ф. Крупной на статью «Молодежь танцует шейк», опубликованную еще в январе, редакция до сих пор не получила никакого ответа.

В последнее время хуже стали реагировать на письма трудящихся директор торгова тов. В. П. Бирик и заместитель директора автотранспортного предприятия тов. С. И. Ключко. Редакция не получила ответа из торгова на письмо жительницы Усть-Мраеса З. Ануляковой «Долго ли ждать», опубликованное в № 15 газеты, жители улиц Красноармейской, Логовой, Пихтовой, им. Лазо не получили ответа из АТП на прямо поставленный вопрос «Просим ответить» в № 35 нашей газеты.

В феврале в адрес директора школы № 3 т. Дербисер и председателя городского комитета ДОСААФ т. Зубенко направлены вырезки заметок из сатирического отдела «Ну и ну!» «Пока руководители спорят». Но читатели так и не узнали, чем закончился спор Ивана Кузьмича с Феликсом Константиновичем.

Хранят гробовое молчание и некоторые другие руководители, в чей адрес были направлены письма и статьи для принятия мер. Не получено ответа на статью «А штаб все же необходим» (№ 8) от председателя завкома ЗЖБК Н. М. Шилина, от секретаря парторганизации ДОКа З. И. Долгановой на корреспонденцию «Звать словом и личным примером» (№ 15). Главный инженер МЭМЗа тов. Балаганский не ответил на обращение монтажников ЦОФ «Слово за вами, металлосты» (№ 27), секретарь комитета ВЛКСМ Татьяна Чижевская — на статью «Обязательства... под копиру» (№ 32).

Всем тем, кто неправильно реагирует на критику, мы напоминаем слова Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев, сказанные им в Отчетном докладе на XXIV съезде КПСС: «Некоторым руководителям недостает... умения внимательно выслушивать критические замечания, правильно реагировать на критику. Но тот, кто недооценивает критику, игнорирует ее, заведомо обрекает себя на провал».

Н. ПОКРОВСКИЙ.



Набережные Челны (Татарская АССР). Автомобильный гигант на Каме сооружает вся страна, предстатели многих национальностей Советского Союза. Большинство строителей составляет молодежь.

На снимках: Юрий Новоточий и Владимир Архипов из комсомольско-молодежной бригады монтажно-го управления № 24 треста «Спецстальконструкция» — посланцы Молдавии. Они работают на сооружении корпуса автосборочного завода. 120 процентов нормы дают монтажники в каждую смену. Внизу — контуры автосборочного завода.

Фото Е. Логвинова.

Фотохроника ТАСС.

### ● ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## ЧТО ВАЖНЕЕ?

Автобус — единственный транспорт, доступный нам, жителям отдаленных сел. Терпеливо ждали мы, когда закончится весенняя распутица, просохнут дороги, радвались теплу. Думали, теперь-то будут ходить автобусы. Дорогу отсыпали гравием до самой Чувашки, и она стала вполне пригодной для проезда. Однако, к нашему недоумению, шоферы автобусов останавливаются возле мостостроителей на берегу Мрас-су, не доезжая до села 5 километров. Люди из Чувашки вынуждены ходить пешком до стоянки автобуса, потом стоять в его ожидании.

Почему шоферы не едут до самого села? Боятся тряски по некачественной дороге? Или, как они

сами объясняют, им нет нужды «пилить» на второй или третьей скорости и кланяться каждой яме на дороге? А то, что людям надо ехать, их не волнует. «Никто вас не заставляет ездить, сидите дома», — отвечают они на недовольство пассажиров. Откуда такая черствость в людях, такое равнодушие, не пойму. Конечно, покрышки у машины по гравийной дороге стираются быстрее. Но что в конце концов дороге — покрышки или люди? Автобусы ведь созданы для перевозки людей. Хотелось бы знать, откликнется ли руководство АТП на нашу беду, и нормализуется ли положение с автобусами на маршруте Мыски—Чувашка.

А. НЕЙМАН,  
житель пос. Чувашка.

## ЦВЕТЫ НА БАЛКОНАХ

Уважаемая редакция! Расскажите, пожалуйста, какие цветы можно выращивать на балконах и как за ними ухаживать?

**В. КУДРИН.**

Красиво оформленные зеленой и цветами балконы и окна эффектно выделяются на фоне стен и украшают здания, а густо разросшаяся зелень, частично поглощая звук, ослабляет уличный шум, очищает воздух от копоти и пыли.

Каким будет балкон — это в значительной степени зависит от правильного подбора и размещения цветочных растений в ящиках. При этом необходимо учитывать характер роста, общую высоту и окраску цветов.

В первом ряду ящика обычно помещают ампельные растения (настурцию кустовую, петунию, плющевую герань). Их стебли свисают вниз и декорируют наружную стенку ящика. Во втором ряду можно посадить средние по высоте растения, в последнем — высокие, вьющиеся. Поднимаясь по решеткам вверх, они обрамляют окна, обвивают балконы.

Красиво выглядят однотонные посадки из ярко-красных пионов, оранжевых настурций, ярко-синих лобелий.

Приятно сочетаются цвета: оранжевый и синий, желтый и

фиолетовый, красный и желтый, желтый и голубой.

Ранней весной можно иметь на балконах маргаритки, анютины глазки, гвоздику турецкую, тюльпаны, нарциссы и гиацинты. На смену им цветут петунии, бархатцы, левкои, душистые горошки и другие.

Для осеннего цветения можно высаживать астры и ярко-оранжевые календулы. К наиболее ароматным относятся гелиотропы, аллисум, табак душистый, резеда, горошек душистый, левкои и гвоздика.

Необходимо также учитывать

местоположение окон и балконов по отношению к сторонам света. Особенно требовательны к свету астры, герани, вербены, гвоздики, георгины, левкои, флоксы, львиный зев, сальвии, настурции, ипомеи.

В полутенистых местах могут расти бархатцы, табак душистый, бегония клубневая, фуксия, резеда. На северных — клубневая бегония немахровая, бальзамин, табак душистый и комнатные: мирты, аукубы, зеленая традесканция и гертензия.

Цветочные растения можно выращивать посевом семян непо-

средственно в ящичек, когда минут сильные заморозки. Но лучше выращивать заранее подрощенную рассаду. Молодые всходы и только что высаженную рассаду следует прикрывать на ночь бумагой или тряпками.

Балконные растения нуждаются в удобрительных поливках, которые производят в первой половине лета 3-4 раза в месяц. Для этого берут селитру, сернокислый аммоний и суперфосфат из расчета 1 г на 1 л воды или готовую цветочную смесь 2 г на 1 л воды. Удобрительную поливку производят осторожно в край ящика, чтобы не обрызгать само растение.

**Н. ПОПОВА.**

## ЗА СЧЕТ ПРИБЫЛИ

Лишь однажды за последние двенадцать месяцев мне пришлось держать в руках заявление работницы, которая самостоятельно не могла устроить ребенка в детский сад, — сказал корреспонденту ТАСС заместитель директора комбината «Ураласбест» по быту И. М. Груднев. — Когда я начал разбираться, оказалось, что ребенок давно устроен, а мать просит выделить ему место в новом саду, построенном ближе к дому...

Используя прибыль, значительно увеличившуюся в результате новой системы планирования и экономического стимулирования производства, комбинат «Ураласбест» полностью решил еще недавно острую проблему детских учреждений.

Сейчас у комбината 25 детских учреждений и почти во всех совмещены сады и ясли. Общее количество мест в них превышает 4,5 тысячи. «Мощность» системы детских учреждений естественна: ведь в карьерах, на обогатительных фабриках трудятся 20 тысяч человек.

Все новые детские ясли и сады радуют глаз: просторные, с окнами от пола до потолка игровые и спальные комнаты, новейшее оборудование. Комбинат не скупится потратить на лучшие игрушки, изготовленные в стране.

Значительную часть более чем миллионного фонда на социально-бытовые нужды горняки Асбеста вкладывают сейчас в развитие медицинской службы, базы отдыха. Недавно комбинат построил первоклассную поликлинику на 1200 посещений в день, оборудование для которой закупил на лучших отечественных заводах, а также в ГДР и Чехословакии.

За последние годы открыто 11 летних цеховых баз отдыха, база для рыбаков и охотников. На природе — в лес, к воде — в выходные дни выезжает весь коллектив.

Зимой добытчики «горного льна» любят отдыхать на своей новой лыжной базе. Нынешней зимой ее услугами воспользовались свыше 35 тысяч человек.

Горный комбинат в городе Асбесте за счет своей прибыли строит также большой новый профилакторий. Путевка на месяц стоит 76 рублей, а платят горняки за нее всего 23 рубля. Остальную сумму оплачивает профсоюз. Четвертая часть всех путевок выдается на комбинате бесплатно — лучшим работникам.

**В. СТАРИКОВ,**  
корр. ТАСС.

г. Асбест,  
Свердловская область

ЧЕЛОВЕК  
И ЗАКОН

## Дом подлежит сносу

Иногда переезд на новую квартиру или в новый дом бывает вызван необходимостью. Чаще всего такое случается, когда реконструкция города, района, предприятия требует сноса домов.

Государство приняло меры, которые не допускают необоснованного сноса домов, принадлежащих гражданам. Так, согласно Постановлению Совета Министров СССР № 651 от 16 августа 1966 года, сносить такие дома в связи с отводом земельных участков для государственных и общественных надобностей можно лишь с разрешения исполкома областного (краевого) Совета депутатов трудящихся, исполкомов советов городов республиканского подчинения, Советов Министров автономных республик, а в союзных республиках, не имеющих областного деления, с разрешения Советов Министров союзной республики.

Гражданам — владельцам сносимых строений выплачивается стоимость домов, сараев, погребов. Чтобы определить точные суммы, исполкомы создают комиссии, которые работают с участием самих владельцев. Решения таких комиссий утверждаются исполкомами Советов, их образовавшими. Они могут быть обжалованы в обл (край) исполком или другой вышестоящий исполнительный орган в течение 10 дней. А вот решение вышестоящего органа является окончательным.

Стоимость строений выплачивается застройщикам или другим землепользователям двумя частями:

50 процентов — до освобождения домов в сроки, установленные исполкомами, а остальные 50 процентов — в недельный срок после их освобождения.

Компенсация за сносимые строения и устройства выплачивается в том случае, если их владельцы не пожелали получить предлагаемую квартиру в домах государственного жилищного фонда. Тот, кто согласился на это, как правило, получает жилье от той организации, которой отводится земельный участок — то есть от застройщика. Предоставляемая жилая площадь должна находиться в черте данного населенного пункта. Ее размеры зависят от числа членов семьи владельца сносимого дома и норм жилой площади в расчете на одного человека, установленных в союзной республике.

Если сносимое строение принадлежит нескольким собственникам, то каждый из них имеет право на отдельную квартиру или денежную компенсацию за свою часть дома.

Организация, выделяющая владельцу сносимого дома жилье, выдает ему обязательство, утвержденное исполкомом городского (районного) Совета. В нем указывается срок предоставления квартиры, показатели, характеризующие степень благоустройства жилой площади, сроки перевозки имущества за счет застройщика к новому месту жительства. Кроме этого, в обязательстве указывается сумма, которую обязан выплатить застройщик владельцу сно-

симого дома за принадлежащие ему плодово-ягодные насаждения или посевы.

Общим в описанных выше случаях переезда является потеря дома. Однако это не всегда обязательное последствие. Согласно уже упомянутому Постановлению Совета Министров СССР № 651, по желанию граждан принадлежащие им дома могут быть перенесены в пределах данной местности и восстановлены на новом месте. Это делается за счет средств организации, которой отведен земельный участок, занимаемый ранее владельцем сносимого дома. Можно ли переносить дом? Это определяется исполкомом местного Совета депутатов трудящихся.

Застройщик предоставляет владельцу дома и его семье на время переноса и восстановления дома площадь для временного проживания. Платит за эту площадь застройщик. Переносимый дом и другие строения должны быть предъявлены к сдаче в эксплуатацию не позднее, чем через три месяца с момента переселения его владельца на временное жилье. Все работы выполняются на основании договора, заключаемого между переселяющимся гражданином и застройщиком. Дом, поставленный на новом участке, принимает комиссия исполкома местного Совета. В состав этой комиссии обязательно включается владелец перенесенного дома и других строений.

**И. ГРАНКИН,**  
юрисконсульт,  
(ТАСС).

НА ДАЛЬНИХ МЕРИДИАНАХ

## ВОЛНЕНИЯ В СУРИНАМЕ

В маленькой стране Суринам, которая расположена на северо-востоке Южной Америки, вот уже несколько месяцев не прекращаются бурные волнения трудящихся.

Суринам — владение Нидерландского королевства. Правда, в Суринаме есть парламент, правительство, но фактически это типичная колония, управляемая губернатором, назначаемым правительством Гааги. Голландские колонизаторы, захватившие территорию в начале XIX века, превратили этот тропический край, лежащий рядом с экватором, в свой сельскохозяйственный придаток. На местных плантациях выращиваются сахарный тростник, рис, кофе, какао, табак, цитрусовые, бананы и другие тропические культуры. Вывозят оттуда и ценные породы древесины. В сельском хозяйстве, в горнодобывающей и деревообрабатывающей промышленности господ-

ствует иностранный капитал. Так, американские компании, в частности «Суринам алюминий», прибрали к своим рукам главное природное богатство страны — бокситы.

В последнее время положение в Суринаме резко обострилось. Профсоюзные организации провели забастовку, в которой участвовали рабочие, врачи, учителя, государственные служащие. Забастовка была всеобщей.

Трудящиеся добиваются повышения заработной платы, улучшения условий жизни и труда, национализации имущества иностранных компаний, которые грабят природные богатства их родины и беспощадно эксплуатируют население. Они также потребовали отставки правительства во главе с премьер-министром Жюлем Седием, на которое возлагают вину за тяжелое положение суринам-

ской экономики, низкий уровень жизни, безработицу, которая охватывает сейчас около одной трети трудоспособного населения.

Правительство Суринама попыталось силой подавить борьбу трудящихся. Оно бросило против них полицию и подразделения голландских вооруженных сил, которые открыли огонь по безоружным демонстрантам. В результате есть убитые и раненые. Но ни полиция, ни аресты и ссылки профсоюзных лидеров не смогли остановить борьбу трудящихся.

Премьер-министр Ж. Седием вынужден был подать губернатору прошение об отставке. Но этот шаг вряд ли удовлетворит трудящихся, которые ведут упорную борьбу за то, чтобы были выполнены их главные требования.

**А. КОЗЛОВ,**  
(ТАСС).

## К СВЕДЕНИЮ АКТИВИСТОВ ГАЗЕТЫ

Сегодня в 17 часов в зале заседаний городского комитета партии состоится городское собрание активистов печати, редакторов и членов редколлегии стениных газет, посвященное Дню советской печати.

Приглашаем всех рабочих и штатных корреспондентов городской газеты, всех активистов печати принять участие в городском собрании.

Редактор **Н. А. КРУПИН.**

Кинотеатр «ЗВЕЗДА»

С 4 мая.

**ЛЮБИТЬ ЧЕЛОВЕКА**

Сеансы: 12, 4-10, 7, 9-40.

Для детей:

4 и 5 мая.

**ПО СЛЕДУ ТИГРА**

Сеансы: 10, 2-40.

6-9 мая.

**СЛУЖИЛИ ДВА ТОВАРИЩА**

Сеансы: 10, 2-40.

Мотоциклистов, желающих принять участие в параде 9 мая 1973 года, просим прибыть на своих мотоциклах 5 мая в 18.00 в гараж торга.

С 3 мая 1973 года магазин «Молодость» и филиал магазина на пос. Притомском работают следующим расписанием: с 10 часов утра до 19 часов вечера. Обед с 2 до 3 часов. Выходный день — воскресенье.

Доводим до сведения жителей г. Мыски, что на горном отводе разреза «Сибиринский», включая и Курьинский участок, постоянно производятся взрывные работы.

Во избежание несчастных случаев запрещается в указанных районах сбор цветов, колбы и т. д.

Томусинский песчано-гравийный карьер принимает заказы от организаций на изготовление в любом количестве блоков фундаментных всех типов, бетона и раствора из цемента заказчика.

**АДРЕСА:** редакции — 652860, Кемеровская обл., г. Мыски, Пушкина, 2; типографии — город Мыски, ул. Советская, 17.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, отдела промышленности — 3-55, городской жизни — 3-112, корректора — 2-102, бухгалтерии — 1-44, директора типографии — 0-83.

**ОТПЕЧАТАНО** в Мысковской городской типографии управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

**ОБЪЕМ** газеты 1 п. л.  
**ВЫХОДИТ** 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.  
Заказ № 1892. Тираж 8 500 экз.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 МАЯ

**Москва.** 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Программа мультимедийных фильмов. 12.40 Для детей. «В кукольном магазине». 13.00 «Сегодня в номере». Документальный фильм. 13.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.50 «Весенний концерт». Передача из Ленинграда. 14.20 «Советский Биробиджан». Документальный фильм. 14.45 Концерт лауреатов и дипломантов

Всесоюзного фестиваля народного творчества. 15.15 «Чилийские встречи». Передача 1-я. 15.45 «Золотая нота». Концерт. 16.30 «Без страха». Художественный фильм. 18.00 «Время». **Кемерово.** 18.30 Сегодня — День печати. Репортаж из редакции газеты «Кузнецкий рабочий». 19.00 «Семь нот». Значительный концерт — смотр-конкурс детских музыкальных школ области. **Москва.** 20.00 Б. Васильев. «Самый последний день».

6 МАЯ

**Кемерово.** 11.00 Для детей. «Стриженный черт». Художественный телефильм. 11.30 Для малышей. «Тук-тук». **Москва.** 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для школьников. «Будильник». 12.45 «Музыкальный киоск». 13.15 «Завещание старого мастера». Премьера художественного телефильма. 4-я серия. 14.20 Сельская страда. 14.35 «Клуб кинопутешествий». 15.35 Для воинов Со-

ветской Армии и Флота. «Дальний гарнизон». Передача 2-я. 16.05 Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 16.50 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 18.00 «Время». 18.40 «Огни цирка». 19.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». Передача из Дворца спорта ЦСКА. 3-й период. 20.15 «Мелодии друзей». Эстрадная программа. **Кемерово.** 21.00 «Резонанс». Музыкальная программа. **Москва.** 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — ЦСКА. Передача из Киева.